lFupvaoio MapaBwva 1 EmpéAcia: =udiag ZtéAlog
Puaikn B 'lupvaoiov

KE®.1: EIZArQrH

Evéotnta 1.3: Ta @uUOIKA pey€On Kal o1 JOVADEG TOUG
EPQTHZEIX OEQPIAZ

1. Tieival Ta uey€ON, T Ta QUOIKG PEYEBN Kal TI N PETPNOT) Toug; AvaépaTe
Tapadeiyuara.

2. Tieival Ta BepeAiodn peyEON kal T1 o1 BepeAIWDBEIS Povades; AwoTeE TTapaA-
Ociypara.

3. Moia gival n povada prikoug TTou XpnaolpoTrolgital dieBvwg; MNoia épyava
METPNONG PAKOUG GEPETE;

4. Na ava@EpeTe TIG UTTOdIQIPECEIS Kal Ta TTOAAATTAGOIA TOU PETPOU KaBWG Kal
TN oxéon Toug pe auTo.

5. MNuwg peTpdue 10 Xpo6vo; Moia gival n povada xpdvou Kal TS opioHIKE; IMoleg
givail o1 Mo ouvnBiouéveg povadeg xpdvou Kal TTwg ovoudlovTal T vVa
METPNONG TOU XPOVoU;

6. Ticival n paca evog cwuarog; Moia gival n povada padag kal

TToAAaTTAGOIA TNG; Mw¢ peTpdpe TN PAla evog cwuaTto
7. Ti gival Ta TTapaywya PeyEBN Kai TI O TTApPAYWYES MOV Na awaps
TE Tpia TTapdywya YeyEon.

8. Moia gival n povada PETpnong Tou euPadoU KaLITwg al; gival Ta
Mo ouvnBiopuéva UTTOTTOAAATTAGCIG TNG;

9. lMoia gival n povada PETpnong Tou OYKOU K
ouvnBiopéva uTToTTOAAATTAGOIG TNG;
10. T givai To AiTpo, TToIa N BACIKA UTTOdI

HE TIC HovadeC 6ykou dm®, m°,

11. Ti gival n TTUKVOTNTA £VOG UAIKOU

0a NG Kai TI PéyeBog givar;

12. Na avagepBouv Ta OeueAdIdn Kal opiopiva TTapdywya PeyEOn Tou AleBvoug

20oTnuarog Movadwyv

QUTT

iCetau; Moia gival Ta TTIo

€C Ol OXEOEIC TOUG

al, Trola €ival n Jova-



lFupvaoio MapaBwva 2 EmpéAcia: =udiag ZtéAlog
Puaikn B 'lupvaoiov

AZKHZEIZ ZTO KEZ.1: EIZArQrH

ENOTHTA 1.3

1. Na KAveTE TIG TTAPAKATW METATPOTTEG MOVADWY PAKOUG:

a)0,85km=........... m, 75dm=............ m,

B)850 mm=........... m, 10.000 ym = ....... m,

y)o,1dm=............ cm, 10.000 mm = .......... cm,

5) 0,0LKm=....... cm, 10°um=.......... mm,

€)0,0ldm=.......... mm, 05m= ..ol mm,

onléem=...... CM =i, MM =i,

() 200Km=.............. M= ... CM=.......ccc.....

n) 18 10 mm=................ CM = e m =

8) 10°M=ccceeiiininnnnn. um, 510tdm=.............l
2. Na KAVETE TIC TTAPAKATW PETATPOTTEG JOVADdWYV XPOVOU:

a)57min=.............. S, 3600 ms =

BY2,1lh=............... min, 1800S=........cccevvinn...
Y) 720s=...iiie. min=...........c...oee.
O)5h=................ mn=...................
e40min=.............. S i,

on) lnuépa=............ s, 1étog=..........

3. Na KAVETE TIC TTAPAKATW PETATPOTTEG [
a) 0,035 tn =

B)10 g =..cvnennn
y)325kg=.....coenini.

—= _
7. Na oAr]pwesi O TTiVAKQG:

Méla Oykog MukvéTnTa o€ g/cm®
386¢g 20 cm®
136 kg 10L
480 mg 0,24 g/cm®
40 mL 1,08 g/cm®
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ENOTHTA1: MHXANIKH

KEQAAAIO2: KINHXZEIX
EPQTHZEIX OEQPIAZ
2.1: MNepiypaen TG Kivhong
Mwg TTeprypdgoupe TNV Kivnon evog avTIKEINEVOU 0T QUOIK;
Moleg cival o1 aTTAOUCTEUCEIG TTOU KAVOUE VIO VO JEAETHIOOUUE TO QAIVOUE-
VO TNG Kivnong Twv CWHATWY;
Mwg TTpoadiopileTal N BEon evog onUEIOKOU AVTIKEIMEVOU TTAVW C€ MIO EU-
Ocia;
Ti eival n amméoTaon Kai TTwg TTPoadlopileTal TTARPWG;
Mola uaikd pey€dn ovopdlovral JovOuETpa Kal TTola dIavUCUaTIKGPAWOTE
Tapadeiypata. MNwg TapiotdvovTal Ta SIaVUCUATIKA UEYEDN;
Méte éva cwpa kiveital; MNarti n Kivnon €ivalr GXETIKNA;
Moia gival n dla@opd PETAEU XPOVIKAG OTIYHNAG Kal XPOoVIKOU BI0 TO
T1 ovopdAdouue PETATOTTION VOGS AVTIKEIUEVOU;
T1 ovopdloupue TPOXIA VOGS KIVNTOU;
2.2. H évvolia Tng TaxuT
Ti ek@pdadlel n TaxUuTnTa GTNV KABNUEPIV YAWOaQ;
Ti €ival n géon TaxuTtnTa, TTOTE TNV XPNOIUOTT MovAadeg TNG;
T1 ovouddletal oTiydiaia TaxutnTa EVOG CW Ol JOVAOEC TNG;
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AZKHZEIZ ZTO KEZ.2: KINHZEIZ

1. 'Eva onuelokd avTIKEIJEVO TTOU KIVEITAI TTAVW OTOV AgoVa X X, TN XPOVIKN OTIYUNA ty
BpiokeTal 0Tn B€0n X, Kal pia eTTOUEVN XPOVIKA OTIYUA t, BpiokeTal aTn B£on X..Na
Bpeite TN PETATOTTION TOU AVTIKEIMEVOU OTO XPOVIKO dIAoTAMA to-t; yIa TIG TTEPITITW-
o€IG OTTOU:

o) X;=4 cm Kal X,=7 cm 8) X1=2 cm Kal Xp,= -2 cm
B) x;=0 cm KaiI x,=6 cm €) X;= -3 cm Kal X,= -9 cm
Y) X1=9 cm Kai X;=3 cm
2. 'Evag padnt¢ TpayuartoTtrolei TTavw otov déova XX Tn diadpouny ABI'A 1Tou @aive-
Tal oto oXAua (Ta onueia A kar A cupTritrtouv e 1o O).

A
A
r O B
X
-10 0 10

MNa 1n dladpoun Tou pabnTn:
o) TTOoN €ival N YETATOTTION TOU;
B) TTéoo didoTnua dIEVUOE;
3. Na ouykpiveTe TIG TAXUTNTEG U=1 M/S Kal U,=1

200 m;
5. Mia oTpouBoKAUNAOG TPEXEI PE TaXM
o) e TG00 XPOvo dlavuel aTTOoT

xUTnTa u;=60 km/h kai o
T0 U,=80 km/h kal o€
opdbpo.

a) e 1600 XpPa

dlavuonke n atrécTaon Al
¢ euBUYpappou dpduou EeKIVOUV TAUTOXPOVA TA AUTOKI-

00 grrefXav JeTagu TOUG Ta auTokivnTa JETA aTtd Xpovo t,=100 s atrd T oTIyuR
TTOU ivnoav;
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KEQPAAAIO3: AYNAMEIZ

EPQTHZEIX OEQPIAZ
1. Ti gival N aAANAETTIOpaON PETALU CWHATWY KAl JE TTOI0 QUOIKS PEyEBOG TNV
TTEPIYPAPOUE;

3.1: H évvoia Tng duvaung
1. Moia ptropei va gival Ta atroTeAéopaTa TNG aAANAeTTIOpaong dUo 1) TTEPICOO-
TEPWYV CWHATWY; AWaoTeE Kal TTapadeiypara. Me faon Ta atmoTeEAETUATA AUTA
va BWOETE TOV OPICHO TNG DUVAUNG.
lNoio €ival To KOIVO XapaKTNPIOTIKO TWV dUVANEWY; AwoTe TTapadeiyuara.
2€ TTOIEG KaTnyopieg diakpivovtal ol duvdpelg; Na avagpepBouv TTapadeiyua-
Tq.
4. Twg peTpdpe pia duvaun; Na diaTuttwBEi 0 vopog Tou Xouk. Muwg
AeudpaoTe To Voo auTd; MNoia gival N yovada g duvaung oTo S!
5. TMoleg TTANPOPOPIES ATTAITEITAI VO £XOUHE VIO VO TTEPIYPAYOUL
Na dikaloAoynoeTe TNV amavTnon oag divovTtag éva TTapdadel
QTTEIKOVICOUE OTO XAPTi Mia dUvaun;
3.2: AUo onpavTiKéG SUVAUEIC OT
1. Tigival n BapuTiki duvapn (BAPOG) Kal TI yVwpPICeTe
ammowelg Tou Nedtwva yia mn BapuTikh duvaun;
. Moia givai n dietBuvon kai TToia N popd Tou
. ATté TToI0UG TTaPAyoVTEG e€apTaTAl TO BAPO

wn

abrwinN
-
2
<
=
=
—
°
>
i N
A
a
3
o
Q
=
o
™
C-
D
Cc
<
Q
=
A
Q

»
|
e
gl
Q
>
™
o4
Q.
=
o
[
-
™
o
gl
(o]
C
<
a.
-
™
)
o |

pwV dUVAUEWV;
U0 BUVAPEWYV TTOU £XOUV ThV idia
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OU0 duvdpewv TTou £TMIOPOUYV CTO idI0 onpEio
UV JETAEU TOUG TuXaia ywvia; Tiioxuel oTnv €I0IKN
A €ival opon;

0G Tou MaNIAaiou yia TRV Kivnon evOg avTIKEIMEVOU TTAVW O€
€1 VONUQ 0 1I0XUPICHOG auTtdg oTnV Kadnuepivh wn;

. ooUMEYIE TOV OpO adpPAvEIn VOGS QVTIKEILEVOU;

4. av 800V PEPIKES e@apuoyES Tou 12 vopou Tou NeUTwva.
3.5: looppoTtria UAIKOU onuEiou
1. Moéte Aépe 611 dUO A TTEPICTOTEPEG DUVAEIG TTOU ETTIOPOUV OTO iBI0 OnuEio evog
QVTIKEIYEVOU I00PPOTTOUV Kal TTOTE OTI éva UAIKO OnEio I00pPOTTE;
3.6: Auvaun kail peTafoAn Tng TaxuTNTAg
Mwg oxeTieTal N dUvaun TTOU ACKEITAI € €va CWHa PE TN METABOAR TNG TaxUTNTAS
ToU; AWOTE TTAPAdEIyMATA TTOU VA ATTOOEIKVUOUV TH CUCYKETION QUTH.
Mola oxéon ouvdéel TN pala evog CWwHPATOG PE TN METARBOAN TNG TaXUTNTAG TOU;
Mola oxéon ouvdéel TV adpavela e TN JAla evog CWHATOG;
Moigg cival o1 diawopég palag kai Bapoug;
Mwg ouvdéovTal N pdda kai To BApog HEow Tou ueyEBoug emiTdxuvon TnNG BapuTtnTag
3.7: Auvaun kail aAAnAetridpaon

. Na diatuttwei 0 3% vopog Tou NeUTtwva.lMati 0 apiBudg Twv duvAuewy oTn

Quon eival {uyog;

=

aoprLON

—_—
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. Na avagepBouv mapadeiypata duvauewy dpdong-avtidpaong.

2
3. Mrtropoupe va TToupe ATl n dpdan Kal N avTidpaaon £XOUV CUVIOTANEVN MNOEVY;
AikaioAoynoTe.

N

TTOU I00PPOTIEI TTAVW O€ TPATTEC];

(621

MAdag TTou BpiokovTal TNV TIQAVEIG TNG f} KOVTA C' AuThy;

AZKHZEIZ ZTO KEZ.3: AYNAMEIZ

. H ouviotapévn Twv TpILV SUVAPEWY TOU OXNKNATOG TAUTICETAL:

4—' > » F,=20 N

F;=10N F,=10 N
o) ye TNV F3, B) e v Fy,  y) YE KapId atTod TIG TPEIG,

=

S) u Fi.

N

. Na Bpeite T ocuvioTapévn Twv SUVAUEWY
F1, F2, F3, F4 TTOU @aivovTal ato dirtAavo oxr-
pa 6tav F1=4N,F,=5N ka1 Fz3=F;=1N.

3. 210 UAIKG onuegio Tou oxnuatog ackouvTalol o
Bpeite TN dUvaun F, 6tav 1o UAIKG ony
a) npeyei
B) kiveital TTpog Ta de€id e oTad

H

TpaBdpe opifovTia TO O
givai
w=3N Kal TO OKOIVi a

TTOU AOKEi TO dATTEdO OTO CWHA
vapn Fa TTou aokei To 04TTEd0 GTO CWHA

5/ L U OXNHUATOG OOKOUVTAI Ol SUVAUEIG
F; N, F,=8N, F3=6N, F,=7N. To O'L()HG w
KVEITaI @@ICOVTIAO. AV TN XPOVIKN OTIyun t,=2s
EXEl 'W]TG u;=10m/s, va Bpeite TNV TAXUTNTA Fs4 F>
TOU T XPOVIKI OTIYUN t,=5s Kai TN YJETATOTTION
TOU OTO XPOVIKO didoTnua At=t,-t;.

6. To owpa Tou dITTAavOU oxruaTog £xel paga m=2 kg u

—
F

Kal ye TNV €midpaon Tng duvaung F=6 N kiveital pe
o1aBepn TaxutnTa U=2 m/s.Na atrodeigeTe OTI HETALU J—»
OWMPOTOG Kal daTTEdOU UTTAPXE! TPIRN Kal va utroAoyi

10¢

. Mola gival Ta ¢euyn dpdong avTidpaong Twv SUVANEWY TTOU aOKOUVTal O€ éva PUAAO

. TiTapatnpoupe Katd TRV aAANAETTIOpacn TnNG NG Pe owpaTta TTOAU PJIKPOTEPNG

F.

OETE TNV TIUA TNG.
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KEQPAAAIO4:MIEZH

EPQTHZEI> OGEQPIAX
1. ATIO TTOI0UG TTAPAYOVTEG EEAPTATAI N TTAPANOPPWOT HIOG ETTIPAVEIAG; AVAQEPETE
TTapadeiypara.

4.1: Nigon
Mwg opifoupe To PéyeBog Ticon; Eival povopeTpo 1 dlavuouaTIKo pEyebog;
E&nyeioTe T akpIBwg cuppaivel 0TO TTAPADEIYHA UE TIG TTIVECEG.
Moleg gival o1 povadeg PETPNONG TNG TTIEONG KAl TTWG TTPOKUTITOUV;
Molgg cival o1 dlo@opég peTagu dUvaung Kal TTEoN;
Migon Twv PEUCTWV
Mola cwpuata ovopdadovTal peucTd; AwoTe TTapadeiyuara.
TiI ovopadoupe UOPOCTATIKI KAl TI ATHOCQPAIPIKY TTiECN;
4.2: YOPOOTATIKA TriEon
. Mou ogeileTal n udpoaTartikr TTiean Kai TTOCN €ival AuTh;
. Mg 1To10 6pYyava Kal Ye TToI0 TPOTTO PETPANE TNV UDPOOTATIKA al T
TTAPATNPOUE;

3. A6 1ToI0UG TTAPAYOVTEG £6aPTATAI N UBPOOCTATIKA TTiEOH; Wola €l peeciowaon Tng

UdPOCTATIKAG TTiEONG KAl aTTd TI BV £aPTATAI QUTH
4. TMaTi Ta pdyuata KataokeuafovTal TTaxutepa

oTnVv Kopupn;

b N

N —

N —

ETITOTEPO

E@apuoyég TG udpoo
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2. Tloieg e@apuoyEg €xel n apx Twy ou Y giwv;

. T gival n aTpdoeaipa;

. Tigival n atgoo@aipikA TTieon, TToU oPe
TNG oTNV £M@AvEIa TNG B0 oag;

3. Na TepiypAyeTe TO TTEiP TopIkéAT TIWG e TO TTEipapa auto atrodel-

TTieong;

N —

ascal kal va ava@epBei yia e@apuoyr mg.
0 Aeimoupyiag TG UdPAUAIKAG avTAiag. Ti kepdifouue

4.5: Avwon — Apxn Tou Apxiuidn
on Kai Trola n KateuBuvar| Tng; MNwg PeETPAPE TNV TIWA TNG;

2 OPEIAETAI N Avwaon O¢€ £va avTIKENEVO BuBIoUéVo O éva uypo;

3. Amé w eCapTdTal n TIYA TG Avwaong TTou BEXETAI £va CWHA atro éva uypo;
4

5

. Ao @e€aptdTal n TIPA TG Avwaong TTou dEXETAl Eva OWHA aTTo éva uypo;
. AlaTuTtoTe TNV apxn Tou ApxIuAdN. ZUP@wva Je TNV apxn auTh atmd Troiov
TUTTO UTTOAOYIZETOI N Avwon;
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12.

. Auo evTeAAWG Guola HeTOAAIKG doxeia,

‘Eva kapdpi mou Tafidevuel oTov

AZKHZEIZ ZTOKEZ.4: TIIEZH

Mia duvaun F=200N evepyei KAOETA KAl OPOIOUOPYPA TTAVW C€E O€ ETTIPAVEIA OXAMO-
T0G opBoywviou TTapaAAnAoypdupou diaoTdoewy a=10 cm kai =20 cm. Na
UTTOAOYIOETE TNV TTiECN TTOU OEXETAI N ETTIPAVEIQ.

‘Eva 1patrédl Bapoug w;=200 N oTnpideTal o€ opIfovTIo dATTEdO e 4 TTédIA,TTOU TO
kaBéva €xel euBadS Baonc A;=4 cm>.Av Travw oTo Tpatédl aveBolv duo TTaIdId,
TToU TO KaBéva éxel Bapog w»,=400 N, TTéon TTieon TTPOoKaAei kaBe TT6dI TpatTeliov
o710 0A4TTEdO;

21NV moiva evog Eevodoxeiou TTEQToUV 20 KOAUMPBNTES. Oa augnBei ,0a eAaTTWOEI N

Ba ueiverl idia n udpoaoTarTikr Trieon oTov TTUBPEVA TNG TTIoivag; AiIKaloAoyeioTe.

To euBaddv Tou peydAou Kai Tou PIKPoU eupdAou piag udpauAikAg avTAiag gival

unxavn;
‘Evag duTng BpiokeTal e BaBog 100m. a) Na utroAoyioeig ™m
TWV AUTIWV TOU Kaewg Kal TO papo ™mng 6uvapr]g TTOU Qg

B) Av o dUTNG avtéxel o€ oUVOAIKA Trieon 3 aTHOC®
PIKNG) TTO0O €ival To PEYIOTO BABOG TTOU UTTOP
Méte évag KOAUPPBNTAG dEXETAI HEYAAUTEPN G
auTo A éTav KAvel JakpoBoUTi;

udpApyupo, gival ¢’ OAOKARpoU pso
OEXETAI ATTO TO UYPO PEYAAUTEPN O

Kapdpi kai cuveyicel To Tagidl Tou. H &

MEXPI va KaTaAALEl O
KEAvVIOU dev cx)\)\aﬁs

a) Na v

0 UTT@AoyioEeTE TNV TTiEON ATTO TN ea)\aooa OTa TUPTTIAVA TWV QUTILWV TOU.
éﬁ UTIOAOYIOETE TN 6uvapr] TTOU aOKeiTal atrod 1 6dAacca oTa TUUTTAVA.
Nﬁno pe dyko V =5 m?® BuBiCeTal oAOKANPO pEoa o€ YAUKO vePO.
TTOAOYioETE TNV Avwan TTou dEXETA.
B) Na uttoAoyioeTe TN pAla TOoU vEPOU TTOU EKTOTTICEL.

Asdopéva: p,,, —1OOOE, g= 10 —1020 kg
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KEQAANAIOS:ENEPTEIA
EPQTHZEIX OEQPIAZ
Evépyeia: Mia OgpgAiwdng évvoia Tng PuoIKnG
1. Tionuaivel eTupgoloyikd n évvola evépyela; MNoTe Aéue OTI éva CwHa EXE
EVEPYEIQ;
2. TMNoia avaykn eEUTTNPEETE N el0aywyn TNG évvolag Tng evépyelag; Mola ATav n
onuagcia TNG £vvolag auTrg oTIS apXéG Tou 20 aiwva aAAd Kal GAPEPQ;
5.1 : 'Epyo ka1 _Evépyeia
1. H AéEn “"€pyo” xpnoiyoTrolsital ue TNV idla onuacia otnv KaBnuepivr) {wn Kal 0Tn
Quoikni; EgnyeioTte divovTag £va TTapadelyua.
2. Ti TTepIyPA@POUE YE TNV £VVOIQ TOU €pyoU OANEPQ; AWOTE Eva TTAPADLIYUA.
3. TMoéTe yia duvaun PTTopEi va TTapdyel Epyo Kal TTOTE OEV TTAPAYEL,
4. Tiovopaloupe £pyo dUvaung Kal TTold N £5icwon Tou dTav £va o

TTOAATTA&OIA TNG;
6. MNuwg utroAoyiCeTal To épyo 0TaBePAG dUvang dTav n
TN METOATOTTION KAl €XEl a) TNV idla opd B) avTiBeT

1. Até TToioug TTapdyovTeg €¢apTaTal n BapurTi
2. MNoia givai n £§IO'(.UOT] ™me BapuTikAg 6uvap| al TTWG TTPOKUTITEL,
3 1a Kal atro 11 dev
ecapTdral;
4. TMoia GANa cwuaTa €XOUV DUVAMIKAEVE € TI looUTal N BUVAMIKA EVEPYEIQ

KaBevog aTTd TO CWHATA AUTA;

OpPOUV VO PETATPETTOVTAI N JIA OTAV GAAN.
EVEPYEIQ EVOG OWHATOG;

lc y QATPOTTEG EVEPYEIOG TTOU YiVOVTAI OTNV TTEPITITWON TTOU €Vag

0&0ING eKTBEEUEI Eva BENOG.
( 5.4 : Mop@£g KOl HETOTPOTTEG EVEPYEINAG

1. AT6 WPOFCPXSTGI KAl TTWG OVOUACETAI N EVEPYEIN TTOU €ival ATTOBNKEUPEVN
OTOUGEELIBIOUG OpyavIOUOUG Kal OTIG TPOYEG;

2. A6 TTOU TTPOEPXETAI N KIVATIKA EVEPYEIQ TWV QUTOKIVATWY, TWV TPOAET Kal TwvV
NAEKTPIKWY TPEVWY; TI HETATPOTTEG EXOUNE OTA BEPPONAEKTPIKA EPYOOTATIQ;

3. Ti evepyeloKkEG JETATPOTTEG EXOUE AV OUVOECOUE £va AQUTTAKI PE MIO UTTOTAPIA;
4. Toia gival n onpacia TG avakdAuwng Twy JNXOVWV Kal TwWV CUCKEUWY ATt Tov
AvOpwTTOo; AVvaQEpETE TTAPADEIYUATA UNXAVWY ATTO TNV KABnUEPIvV pag Cwr).
5.5: AlaTAPNON TNG EVEPYEING

1. AlaTuTTWoTE TNV apPXN dIATHPNONG TNG EVEPYEIOS KOl OXOAIAOTE TNv.
5.8 : loxug
Ti ek@padel n 10x0G, TTWG opifeTal Kal TToloG ival 0 TUTTOG TNG;
ATTO TI KpiveTal N 10XUG MIOG CUCKEUNG i MIOG UNXAVNAG;
Mola avaykn odrynoe oTnv I0aywyn Tou PeyéBoug TG IoxUog; Na avagepBOei
TTapAdEIya.

wN e
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4. Towa gival n povada Tng 1oxUog; MNMwg opicetal; MNoia gival Ta TTOAATTAACIA TRG Kal
TTOIEG AAAEG HOVADEG YVWPICETE;

AZKHZEIZ ZTOKEZ.5: ENEPIEIA

1. 'Eva KIBWTIO PETOKIVEITAI OPICOVTIA TTAVW O€ OPICOVTIO OATTEDO e oTaBEPN TaXUTNTA
u=1 m/s uttd Tnv emidpacon oTabephg duvaung F=100 N.
a) MNoéon gival n duvaun TPIBAG TTOU AVTIOTEKETAI OTNV Kivnon Tou KIBwTiou;
B) Av n duvaun F aokeital oTo KIBWTIO yia XPoVvIKO didoTnua t=15 s,1d600 cival 10
OUVOAIKO TNG €pYoO;
2. Av 01O £TTOUEVO O N KIVNTIKI EVEPYEIQ TOU AVTIKEIUEVOU A gival E,, =40 J,va
UTTOAOYIOETE TNV KIVNTIKY EVEPYEIQ TOU avTIKEIMEVOU B kal Tou T

A B r
m u ZmO_u/E m/4
O s O
3. 'Eva modnAato padi pe Tov TTodnAGTn Kai £éva opT
oToV 010 dpduo JE ioEC TAXUTNTEG.

a) Moio até 1a duo auTd CWHATA EXEl EYAAU
B) Av n KIvnTIKA evépyeia Tou TTOONAATOU €i

Tou TTodNAdToU (Mp) Kai Tou eopTNy

VNTIKA EVEPYEIQ TOU QOPTNYOU.
4. A6 éva onpeio A TTou aTTéXEl ATT 000G aTT
pn Hia TETpa Bapoug w=1 N.

a) MNoéon BapuTikr) SUVANIKA
Béan A,
B) Av o€ pia B6éon I TTQU Bpiok
gvepyela U5uv(r)=15 J

oTn Béon auTy]

Taon h=20 m,aprjvouue eAeUBe-

épyela Kal N MNXAVIKN EVEPYEIQ EXEI N TTETPA OTN

NASTEPA N TTETPA £XEI BAPUTIKI) SUVANIKA

m=10 kg kai Bapoug w= 100 N aveBaivel KOTAKOPUPQ
) Taxutnta u=4 m/s.Na UTToAOYIOETE TN UNXAVIKNA EVEPYEIQ
TOU 0EROOTATE RYUA TTou atréxel atrd 10 £da@og atréoTtacn h=40 m.

/
‘y
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KE®AAAIO 6 : OEPMOTHTA
EPQTHZEIX OEQPIAZ
H OEPMOTHTA KAI O ANOPQIINOX NMOAITIXMOX

. Moieg ATav o1 povadikEG TINYEG BEpUATNTAG Yia TOV TTPWTOYOoVO AvBpwTTo; MNwg
avaBe ewTtid Kal TTWg ol apyaiol ' EAAnveg Bewpouoav Tn QWTIA;

. Molgg dpaoTnpIdTNTEG TNG KABNUEPIVAS CWAG TOU avBpwTTou oTnpEifovTal 0Tn XPron
NG BeppPdTNTAG; Molol ATav O OYPAvVTIKATEPOI TOUEIG OTOUG OTTOIOUG O AVEPWITTOG
xpnoigotroinoe 1 BgppotnTa; Ti KataokeUaos Tov 18° aiva;

. T1 EEKIVA PE TNV EKTETOPEVN XPAOT TWV PNXavwy; TI INXavéG KATOOKEUAOTNKAY;

. Ti TTpoBAfuaTa TTPOKAABNKAV atTd TN XProN TWV PNXavVWY;

. TI TTANPOQOPIEG PHAG TTAPEXEI ONHUEPA N YVWON OXETIKA UE TA BEPUIKG QaIVOEVQ;

6.2: OepudTNTA: PIA HOPPN EVEPYEING

. T gival N BepudTNTA KAl TTOIEG O HOVADEG TNG; INMoU XpNnoIuevel n €
AvapépeTe Eva TTapAdelyua JETaPopAas BepuoTNTAG.

. T €idoug evépyela Exouv Ta cwpata; Ti ekppadel To apvo
. Méte Aépe 6T dUO cwATA BpPioKovTal 0€ BEPUIKN ETTAPH
£Eva TTapddelyua.
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TI'IKE(_: 1I016TNTEG TWV CWHATWY;
Mwg oxetiCovtal n Kivnon Twv dopI
TOU; AVaQEpETe €va TTAPADEIYUAL.

w

4. NMwg peTapdaAAetal n Bgppokpaacia duo
TTWG €gnyeital auto e 1N B
6.5:
1. Ti givair n BepuIkr dIAOFOAN Kai Tl N BEPMIKT) CUCTOAN TwWV CWHATWY; AVaQEPETE £va

. 2& TTol0 TTEPITTT QAUMIKA” OI00TOANR;
106 pARdOU KaTA TN YPAMMIK 81acTOAN TNG; Molog
Oeixvel 0 OUVTEAEOTNG YPAUMIKAG DIOOTOAAG;

w N
>
=
O-
o |
m
yn
Q
©
—
Q
—

4., Ti avwuaAic 0 vePO KATA TN SIACTOAN TOU KAl TTOI0 CUVETTEIA EXEI,
5. MNarin apouCIdlel To vePO KATA TN SIACTOAN TOU £XEI HEYAAN
OIKQAOYI
/ EIZ TOKE®Z.6: OEPMOTHTA
A TTEG RABSOI o116 CidNPO £xouv PNKn avtioToixa L kai L/2 kal BpiokovTal

TToI0 6 IMNKUVOEI TTEPICOOTEPO;

2. Mia p@Bdo¢ prikoug 5m,étav BspuavBsi amd Toug 0 °C oToug 50 °C emunkUveTal
katd 8mm. M6oo Ba yivel To AKOG TNG av N Bepuokpaaia TN augnBei katd 100 °C
a6 Toug 0 °C;

3. Moo £xel yeyaAUTepo BApPOg, éva AiTpo vepou Bepuokpaaiag 4 °C rj éva Aitpo Tra-
you Beppokpaaiag 0 °C;

4. 'Eva oupua aAoupiviou urikoug 10m emiunkUuveTal Katd 2,3mm otav n Bepuokpa-
oia augnBsi katd 10 °C.Md6o0o Ba augnBsi To PrKOG EVOG OUPPATOG GAOUMIVIOU
mou aToug 20 °C £xel urikog 100m,6Tav n Bspuokpaaia Tou yivel 70 °C;

5. ‘Eva aupua o1drpou prikoug 100m kai Bgpuokpaaiag 25 °C Bepuaivetal uEXP!
Toug 75 °C.M600 Ba yivel To PAKOG Tou oUPPATOG BTaV £ival yvwaTo Ot 1m a1dr)-

pou emmunkUveTal katd 0,012mm avd 1°C;

fppm(paoia. Av auérjooupe Tn Beppokpaaia Kal Twv duo katd 10°C
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KE®AAAIO 7 : AAANATEXZ KATAZTAZHX
EPQTHZEIX OEQPIAZ
7.1: AAAayég KaTdoTaong Kol 0epudéTnra
1. Tr ovopdloupe Bepuokpaaia THENG Kal TI Beppokpaacia TTAZNG EvOG CWHATOG;
AvaépeTe atro éva TTapadelyua. MNati AEye 0TI aTTOTEAOUV QUOIKEG OTABEPES TWV
CWMNATWVY;
2. Ti ovopadoupe TAEN Kal TI TTAEN EVOG OWHOTOG; AVOaQEPETE Eva TTAPAdEIYUA.
3. Ti ovopdadoupe Bpaoud kal TI Bepuokpacia PPacpoU evog uypoU; AvaQEpPETE
éva TTapddeiyua.
4. Ti givan n uypoTroinon; Moleg aAAayég ovoudlovTtal aAAayEG KATAOTAONG;
5. Ti ovopadoupe BeppdTnTa THENGS 1 BPACHOU;
6. ATTO TI €€apTATAI N BEPPOTNTA TTOU PETAPEPETAI OE VA OTEPED CWH
ToU; AWOTE KAl TOV avTioTolxo TUTTO. T1 ekppadel n AavBdavouoa B¢
7. A1ré 11 €€apTATAI N OEPPATNTA TTOU PETAPEPETAI OE £VA UYPO Ol 3 TOV BRECUO

8. Ti ovopadetal egdxvwaon; AwoTe TTapadeiypaTa.

7.3: EEATMION KOI OUPTTUKV
1. Ti ovopdloupe €€ATHION KAl TI CUUTTUKVWON; AvagE
2. Mwg TpokaAeital n gdtpion; MNvetal atmé 6An TR UAd
3 X

ovopdadovTal TITNTIKG;
4. TMwg e€nyeital n Yoén evdg uypou oTav o
5. MNuwg egnyeital n Béppavon evog agpiou BTA
TTapAdeIya.

apEPETE TTAPADEIYUA.
VWVETAI; AVOQEPETE

MATEZ KATAZTAZHZ

1. AUo XAAKIva okeun £x 0g ka1 mg = 200g. Ta okeun PpiokovTal o€
Bepuokpacia 20°C. O¢ I T QU0 OKEUN PEXPI VO JETATPATTOUV TTARPWG
o€ uypd. a) Ta 5

id10 TT0006 BePUOTNTAG 1) OXI;

0°C Trpoopépoupe BepuoTNTa Q = 2000J. Oa augnOei



